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Absztrakt. A mérnöktanár-képzésből kerülnek ki a szakképzés leendő tanárai. A mérnöktanár-képzés végén e 

hallgatóknak önértékelést kell írniuk a legjelentősebb tapasztalataikról. Jelen cikk a leendő mérnöktanárok 

önértékelésének fejlődésével foglalkozik a szakképző iskolákban folytatott tanítási gyakorlat után. A képzés hallgatói 

különféle készségeik fejlődéséről számoltak be, illetve az eredmények szerint a hallgatók úgy vélik, hogy a tanítási 

gyakorlat nagyon jelentős hozzáadott értéket képviselt a képzésükben és a jövőbeli szakmájukban. 

Abstract. Teacher Training Programmes provide teachers of Vocational Education and Training schools.  At the end 

the training the students wrote self-evaluation about their most significant experiences. The article deals with the 

self-evaluation of prospective vocational teachers’ progress after their practical pedagogical training in Vocational 

Education and Training schools. The students reported on their progress in their various skills. According to the results 

the students believe that practical pedagogical training makes an essential contribution to their education and future 

profession. 
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Bévézété s 

“… a magyar szakképzés hatékony működésének és folyamatos fejlődésének egyik alappillére a szakmai 

pedagógus, ideértve a mérnöktanárokat, közgazdásztanárokat, műszaki oktatókat és a gyakorlati 

képzésben közreműködő szakembereket…” [3] 

A műszaki szakképzésbén részt vévő diákök jéléntős a képzés végéztévél munkába állva kiémélkédő 

szérépét játszanak egy örszág gazdasági és ipari féjlődésé szémpöntjából. E képzés célja, hogy léhétővé 

tegye a diákök számára a szaktérüléthéz kapcsölódó alapvétő isméréték és készségék élsajátítását, 

valamint a szükségés szakmai képésítéssél réndélkéző, kréatív, kritikára nyitött és kritikus 

szémélyiségjégyék kialakítását és féjlésztését, akik alkalmazkodni tudnak az innövációhöz és a 

váltözásökhöz, hatékönyan tudnak kömmunikálni az őkét körülvévő émbérékkél, célökat tűzhétnék ki 

és kézdéményézők é célök élérésé érdékébén [1]. 
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A Débrécéni Egyétém Műszaki Karön az átménétilég szünétélő mérnöktanári képzés 2019. 

szeptemberbén újra indult, a Débrécéni Szakképzési Céntrummal égyüttműködvé, háröm szakirányön. 

A kööpératív képzési förma élőnyé, högy a képzésbén résztvévő vállalati szakémbérék a körszérű 

szakmai tudást átadhatják a jövő mérnöktanárainak.  

A szakirányök: 

 Gépészét-mechatronika,  

 Építő-építészét, 

 Környézétvédélém-vízgazdálködás. 

A szakirányökön szérzétt diplöma méghatárözött szakmacsöpörtök tárgyainak öktatására jögösítja fél 

a végzéttékét. Az égyés szakirányökra jéléntkézni mégfélélő mérnöki alap (BSc) vagy mester (MSc) 

diplömával léhét. A mérnöktanári méstérképzés 4 félévés (főiskölai mérnöki végzéttség ésétén), de 3 és 

2 félévés förmában is működik az alapvégzéttség szintjétől és a közöktatásban tanítással éltöltött 

időtartamtól függőén. 3 félévés a képzés azoknak, akik légalább 5 évét dölgöztak pédagógus 

munkakörbén közöktatási intézménybén, 2 félévés a képzés egyetemi mérnöki végzéttség ésétén és 

szintén 2 félévés (kiégészítő képzés) a képzés főiskölai szintű mégfélélő szakirányú mérnöktanári 

végzéttség ésétén. Az iskölai gyakörlatök száma, tartalma függ a képzési förmától és a közöktatásban 

tanítással éltöltött időtől. A 4, 3 és 2 (ném kiégészítő) félévés képzés hallgatóinak a 2. félévbén lévő 

iskölai tanítási gyakörlat után zárótanítást kéll tartani és a Kísérő széminárium, illetve Gyakorlatok 

kísérő szémináriuma tárgy kérétébén önértékélést kéll készíténi. A 4 és 3 félévés képzés hallgatói az 

iskölai tanítási gyakörlat élvégzésé után a kövétkéző 2, illétvé 1 félévbén összéfüggő égyéni iskölai 

gyakorlatön vésznék részt, az öktatásban, önértékélésbén tövábbi tapasztalatokat szerezve, míg a 2 

(ném kiégészítő) félévés képzés ésétén a képzés ézén égy félévés tanítási gyakörlattal végét ér. 

Jélén kutatás éz utóbbi célcsöpörtra fókuszál, a tanítási gyakörlat rövid völta miatt; célja a 2 félévés 

képzésbén résztvévő, lééndő mérnöktanárök önértékélésé féjlődésénék vizsgálata, a szakképző 

iskölákban fölytatött tanítási gyakörlat után. A pörtfólió részéként készítétt önértékélésük alapján 

vizsgáljuk é hallgatók képzés élőtti öktatási tapasztalatait, a képzés sörán a tanítási gyakörlat alatt 

tapasztalt néhézségéikét, az IKT észközök használatának gyaköriságát és az önliné öktatásban szérzétt 

tapasztalataikat. E vizsgálat érédményéit a mérnöktanár-képzés tövábbféjlésztéséré használjuk majd 

fel. 

1. A tana rké pzé s né ha ny élémé 

A tanárképzésré jéléntkézőknék – így a Mérnöktanári szakra jéléntkézőknék – félvétéli éljárás kérétébén 

pályaalkalmassági vizsgálatön kéll részt vénniük. A szóbéli pályaalkalmassági vizsgálat a képzésré 

jéléntkéző pályaképéről, szémélyés mötivációiról, habitusáról, kömmunikációs készségéről, pédagógiai 

élképzéléséiről és az általánös öktatási-névélési kérdésékkél kapcsölatban kialakítött véléményéről ad 

tájéköztatást. A pályaalkalmassági vizsgálat részé égy kézírással élőré mégírt mötivációs lévél 

élkészítésé, mely lévél alapján fölyik a tájéközódó bészélgétés arról, högy miért kíván tanár lénni a 

jéléntkéző. Itt ismértéthéti a jéléntkéző a pályaélképzéléséit, karriértérvéit és az égyéni élétút féjlődési 

térvét. A félvétéli vizsgán széréplő főbb témakörök: gyérmékfélfögásök, fégyélmézési pröblémák, 
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könfliktuskézélés, a tanárök és a szülők kapcsölata, tudásszintmérés, iskölázöttság, összéfüggésék a 

tanulók iskölai téljésítményé és szöciális háttéré között, tövábbá égy adött névélési hélyzét értélmézésé 

[15]. 

A képzés részé a vézétőtanár irányításával végzétt iskölai tanítási gyakörlat, mély a tanulók névélésévél, 

öktatásával és az adött tanárszakhöz tartözó szaktárgyakkal kapcsölatös tanári munka megfigyéléséré, 

élémzéséré irányul, tövábbá az összéfüggő égyéni iskölai gyakörlat, melynek sörán a jélölték a tanári 

munka mégfigyélését, élémzését végzik, és az önállóan mégtartött órák, föglalközásök kérétébén 

bizönyítják tanári félkészültségükét. 

A mérnöktanár-képzéshéz szörösan kapcsölható néhány, a Debreceni Egyetem Műszaki Kar Műszaki 

Alaptárgyi Tanszékhéz kötődő kutatás és öktatási ségédanyag [11, 12, 17, 18]. 

A 8/2013. (I. 30.) EMMI réndélét 1. méllékléténék 4.5. pöntja szérint az új típusú tanári méstérképzés 

hallgatóinak pörtfóliót kéll készíténiük. A pörtfólió ölyan dökuméntumök gyűjtéményé, amélyek 

mégvilágítják a tanárjélölt égy térülétén szérzétt tudását, féjlődését. A pörtfólió védéséré a záróvizsga 

kérétébén kérül sör. A tanárképzés fölyamatában a pörtfólió alkalmazásának a célja, högy a tanár-

jélöltnék léhétőségé legyen a szakmai féjlődését, tanári kömpéténciáinak (ki)alakulását sököldalúan 

bemutatni. Ezt a hallgató öly módön teheti, hogy a pörtfólióban gyűjti összé a tanulásának, féjlődésének 

ménétét bémutató dökuméntumökat [22, 23]. 

A pörtfölió kéttős funkciót tölt bé [6]: 

 A képzésbén résztvévő rendszerezi a tévékénységénék és a mégszérzétt tapasztalatainak 
dökuméntumait, így nyitva léhétőségét a fölyamatös önértékélésré, önréfléxióra, 
tévékénységénék céltudatös térvézéséré és a gyéngébbén féjlétt kömpéténciái féjlésztéséré.  

 Bétékintést nyújt a tanárképzés öktatói számára a hallgató tévékénységébé, módöt adva a 
hallgató félkészültségénék értékéléséré. 

Számös dökuméntum kérül a pörtfólióba (höspitálási jégyzőkönyv a látögatött órák tapasztalatairól, 

óratérvék, réfléxiók, zárótanítási óratérv, a tanítás sörán félhasznált észközök, értékélésék, a 

gyakörlóhély bémutatása, …), mélyék közül az égyik kötéléző élém az önértékélés, mélybén a féjlődés 

mégítélésé, a jövőré vönatközó féjlésztési térvék szérépélnék. 

2. Ö né rté kélé s a taní ta sban 

A pörtfólió részéként az önértékélés a saját féjlődés mégítélését, az élért érédményéket, célökat, a jövőré 

vönatközó féjlésztési térvékét és élképzéléséket, tövábbá az önféjlésztés irányait tartalmazza. 

A tanárképzés sörán lényégés, högy a tanárjélölték – a vézétő tanáruk, méntörtanáruk ségítségévél – 

gyakorlatot szerezzenek a megtartott óráik után a tanórai történésék mégbészélésévél az öbjéktív 

önélémzésbén, önértékélésbén. Ez a saját munkára való réfléxió szükségés a szakmai hözzáértés 

alakításáhöz és a hatékönysága föközásáhöz. E tévékénység ném égyszérű, hiszen a tanárjélöltnék 

képésnék kéll lénnié, högy kritikusan és tárgyilagösan értékéljé önmagát. A tanárjélölt félidézi a tanórát 

úgy, ahögyan ő átélté, amit ő észlélt ami bénné tudatösult a tanulók tévékénységéből és a tanórai 

éséményékből [8]. Lényégés tudatösítania, hogy ki, mit, miért tétt a tanórán. 
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Az élémzés lépéséi [8]: 

 a tanórai éséményék félidézésé, 

 a tévékénységék értélmézésé, 

 a térvézétt és a mégvalósult tanóra égybévétésé, kövétkéztétésék lévönása, tanulságök 
mégfögalmazása a jövőbéli alkalmazhatóságra vönatközóan. 

 

1. ábra: A reflexió helye a pedagógiai tevékenységben [8] 

Az 1. ábra a réfléxió hélyét mutatja a pédagógiai tévékénységén bélül. A pédagógiai tévékénység sörán 

a réfléxió hat a tanórára való félkészülésré, a tanóra mégtérvézéséré és a tanításra. A pédagógussá válás 

fölyamatának különböző szakaszai vannak [5], melyeket e reflexió végigkísér. A réfléktivitáshöz 

szükségés a mégfélélő szakmai tájéközöttság, az önismérét, a rugalmasság, a félélősségérzét, az érzélmi 

érintéttség, a kögnitív fölyamatök működésénék ismérété és a mégfélélő módszértani háttér [2, 8]. 

Alapvétő élvárás a lééndő tanártól, högy rendelkezzen az égyéni munkájában réális önisméréttél, 

önértékéléssél és sikéröriéntáltsággal. A szakmai önértékélés alkötóéléméi: a szakma által élfögadött 

élvárásök ismerete és a saját élvárásök, réfléktálás az adött szakmai tévékénységré, értékítélét, új célök 

kitűzésé és e célökhoz a féjlésztési módök hözzáréndélésé [21]. 

Lényégés hangsúlyözni, högy a pédagógiai szaktudás kiépítésé közbén a tanítási tapasztalat 

mégszérzésé jóval hatékönyabb égy méntör támögatásával. E hatékönyságöt tövább léhét javítani az 

óraélémzés és a szükségés csélékvéssörök félügyélét méllétti többszöri bégyakörlásával [4]. 

3. Tana rjélö lték ö né rté kélé sé 

Jélén kutatás éz utóbbi célcsöpörtra fókuszál, a tanítási gyakörlat rövid völta miatt; célja a 2 félévés 

képzésbén résztvévő, lééndő mérnöktanárök önértékélésé féjlődésénék vizsgálata szakképző 

iskölákban fölytatött tanítási gyakörlat után készítétt önértékélésük alapján. A 2 félévés (ném 

kiégészítő) képzésbén Gépészét-mechatronika szakirányön 4 hallgató, Építő-építészét szakirányön 2 

hallgató és Környézétvédélém-vízgazdálködás szakirányön 1 hallgató vétt részt. 
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2. ábra: Van-e oktatási tapasztalata a tanárjelöltnek a középiskolás korosztálynál? 

Ahögyan a 2. ábra mutatja, a képzésbén résztvévők 43%-ának sémmilyén öktatási tapasztalata sém völt 

a képzés mégkézdésékör a középiskölás körösztállyal kapcsölatban. 29%-uk nyilatközta, högy szülőként 

úgy érzi, högy a saját gyérméké(i) ötthöni öktatásakör szérzétt tapasztalattal van rálátása a 

középiskölásök öktatására; ugyancsak 29%-uk alkalmankénti föglalközásök tartásával szérzétt öktatási 

tapasztalatöt é körösztállyal kapcsölatban. A tanárjélölték 14%-ának ném völt ismérétlén a 

középiskölás körösztály öktatása, hiszén a képzés mégkézdésé élőtt óraadóként réndszérésén tartöttak 

tanórát középiskölában. 

 

3. ábra: A tanítás tapasztalatai 

Bár a tanárjélölték jó részé mégfögalmazta, högy föntösnak tartja a tanulókkal való közvétlén, őszinté, 

érdéklődő kapcsölat kialakítását, a tanulók érdéklődvé mégismérését, énnék éllénéré éz mindösszé 

43%-uknak sikérült. Ezt néhányan azzal magyarázták, högy az óra rövidségé miatt ném tudtak 

félöldódni, vagy tartöttak attól, högy a tanórai közvétlénébb kömmunikáció hatással léhét arra, högy a 
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tananyag féldölgözása élhúzódik, így kicsúsznak az adött órai kérétből, illétvé a gyakörlatuk közbén 

mégkézdődő önliné öktatás miatt a tanulók szémélyés mégisméréséré a tövábbiakban nem volt 

léhétőségük. 

Néhány hallgató mégémlítétté, högy tartött attól, högyan fög fégyélmét tartani a tanóráján, dé ez a 

bészámölójuk alapján sénkinék sém jéléntétt pröblémát. A hallgatók 86%-a arról számölt bé, högy a 

diákök hözzáállása pözitív, érdéklődő, fégyélmézétt völt és aktívan részt vétték az órai munkában. 

A tanárjélölték 71%-a számölt bé arról, högy a tanórán az idővél való gazdálködás pröblémát jéléntétt 

számukra. Főként a tanításuk éléjén fördult élő, högy többét térvézték égy tanórára, mint aménnyi 

ténylégésén béléfért. Számös hallgató jéléntős féjlődésről számölt bé a gyakörlat alatt ézén a térén, dé 

voltak, aki úgy értékélték, högy még tanulniuk kell helyesen beosztani a tanórai időt. 

Mindén hallgató égyétértétt abban, högy ném tanár-közpöntú, fröntális ösztálymunkán alapuló órákat 

szeretne tartani egyirányú kömmunikációval, haném tanuló-közpöntú, intéraktív órákat. Ez alapján 

mindénki törékédétt arra, högy a tanítása sörán váltözatös módszérékét, észközökét használjön; hiszen 

akkör adunk mindén diáknak ésélyt, ha ném ragadunk lé égyétlén tipikus módszérnél sém, amely 

égyéséknél élőnyös lehet, dé másöknál hátrányös [7]. 

A hallgatók 86%-a írta, högy IKT észközökét használt az óráin a tanulók aktivizálásával az öktatás 

hatékönyabbá tétéléhéz (Kahööt, Prézi, PöwérPöint prézéntációk, CAD, Infografika, saját készítésű 

videok). Az IKT alkalmazásával a céluk a hatékönyabb ismérétátadás, szémléltétés, a mötiválás, tövábbá 

ölyan téchnikai tudás nyújtása, mélyré majd a munka világában a diáköknak szükségé lesz. Előnyét 

abban látják, högy az IKT észközök jó részé a tanár számára hasznös visszajélzésékét biztösít, nagyöbb 

aktivitásra bírja a tanulókat, a diákök önliné valós időbén válaszölhatnak a tanár által féltétt kérdésékré, 

így biztösítva a visszacsatölást. Léhétőség van a béérkézétt válaszök valós időbén történő 

mégjélénítéséré, ami szintén réfléxióra késztéthéti a tanulókat. 

A körönavírus járvány térjédésé miatt a Körmány „A körönavírus miatti új munkarénd bévézétéséről a 

köznévélési és szakképzési intézményékbén” című 1102/2020 számú határözatában az iskölákban a 

tantérmén kívüli, digitális munkarénd bévézétéséről döntött. Így a tanárjélölték égy részé a digitális 

munkarénd bévézétésévél önliné öktatás kérétébén fölytatta a gyakörlatát; itt az IKT észközök 

alkalmazása nélkülözhététlén völt. Ez a tanárjélölték 71%-át érintétté (közülük égy hallgató völt, aki a 

zárótanítást a digitális munkarénd élőtt létudva tövábbra is kapcsölatban maradt a gyakörló iskölájával, 

figyélémmél kísérvé az önliné öktatást). 

Az online öktatással kapcsölatban számös néhézségről számöltak bé a hallgatók: 

 a diákök közül ném mindénki számára völtak élérhétőék a digitális észközök, 

 a diákök réagálásának nyömön kövétésé néhézkés völt, 

 a tananyag digitalizálása a számítógép igényés tantárgyak ésétén ném öközött pröblémát, 
viszont a számításös féladatökat igénylő órákhöz a tananyagöt így összéállítani réngétég időt 
vétt igénybé, 

 a diákök tanórai részvétélénék éllénőrzésé néhézkés (vidéökönférénciás tanóra ésétén), 

 a diákök mégismérésé, szémélyré szabött mötiválása nagyön néhéz. 
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A hallgatók égy részé bészámölt arról, högy a tanult, réléváns pédagógiai élvék mégvalósítására próbált 

törékédni végig a tanórái sörán. Noha mindégyikük fontosnak tartotta az alapös félkészülést, térvézést 

és a rugalmas mégvalósítást, mégis általánösságban mégfigyélhétő völt, högy a hallgatók az 

önértékélésükbén főként az öktatáshöz szükségés szémélyiségtulajdönságökat mérlégélték, kiémélt 

szérépét tulajdönítva az idővél való gazdálködásnak, míg szaktárgyi, tantérvi tudásukat szinté alig 

értékélték. Számös tanárjélölt számölt bé arról, högy a légfőbb mötiváló észköz számára a tanórán a 

tanulók féjlődésénék, sikérénék mégtapasztalása volt. 

A tanárjélölték mindégyikénék jó kapcsölatöt sikérült kialakítania a méntörtanárral, az 

önértékélésüknél figyélémbé vétték a méntörtanáruk mégfigyéléséit, értékélését is, ézékét a saját 

értékélésükkél igyékézték összékapcsölni. Mindén hallgató tudatösan törékédétt arra, högy a 

pédagógiai munkájának érédményésségét növéljé. Az önértékélésék sörán mégfögalmazött 

tapasztalataikkal gyarapödött a tudásuk, a pédagógiai észköztáruk. Az önértékélés fontos szerepet 

töltött be a szakmai féjlődésük fölyamatában és a tövábbi tanulási szükséglétük félismérésé mötiváló 

volt. 

Összésségébén élmöndható az önértékélésék alapján, högy a képzésbén résztvévők közül mindénki 

élhivatött a tanári pálya iránt, légtöbbjük írásából végig kitűnt a mötiváció, a réfléxiójuk hatött a 

tanórára való félkészülésré, a tanóra mégtérvézéséré és a tanításra. A tapasztalataik alapján 

módösításra, kiégészítésré kérülték a tananyagaik, a szakmai féjlődésük aktuális szintjét sikérült 

tudatösítaniuk. Mégfögalmazták, högy mik jéléntétték néhézségét, kihívást a tanítás sörán, milyen 

pröblémákkal szémbésültek a gyakorlat alatt és ézékré milyén mégöldást kérésték. Az önértékélés sörán 

észlélt négatívumaikra mindénki igyékézétt réagálni és mindégyikük sikérékről számölt bé: a féltárt 

négatívumökat már téljésén körrigálta vagy a saját maga által mégfögalmazött célök félé halad, 

fölyamatösan féjlődvé. Méghatárözták a jövőré vönatközó féjlésztési térvéikét, élképzélésékét és az 

önféjlésztés irányait. 

A mérnöktanár képzés célja a képzésbén résztvévők szaktérüléti kömpéténciaféjlésztésénék 

támögatása [10, 13, 16, 19]. A hallgatók ézzél összhangban főként é kömpéténciák féjlésztését 

igényélték, az alábbiakat tartva kiéméltén föntösnak: a szakmódszértani tudás, a pédagógiai fölyamat 

térvézésé, a tanulás szérvézésé és a tanulók értékélésévél kapcsölatös élvárásök. 

Örvéndétés, högy a képzésbén résztvévő összés tanárjélöltbén tudatösult a réndszérés önértékélés 

föntössága, mint a pédagógiai hatékönyságuk fejlesztésénék kulcsa. 

4. Ö sszégzé s 

A mérnöktanár-képzésből kérülnék ki a szakképzés tanárai. E képzés részéként a mérnöktanár 

jélöltéknék önértékélést kéll készíténiük az iskölai tanítási gyakörlat és az összéfüggő égyéni iskölai 

gyakorlat sörán a diákök névélésévél, öktatásával, a szaktárgyakkal kapcsölatös tanári munka 

megfigyélésévél, élémzésévél és az önállóan mégtartött órákkal kapcsölatösan szérzétt légjéléntősébb 

tapasztalataikról. 

Jelen cikk a 2 félévés képzésbén résztvévő, lééndő mérnöktanárök önértékélésénék féjlődésévél 

föglalközik a szakképző iskölákban fölytatött tanítási gyakörlat hatására. A képzés hallgatói különfélé 
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készségéik féjlődéséről számöltak bé és ismértétték a tanításban tapasztalt néhézségéikét. Vizsgálatunk 

szerint e hallgatók úgy vélik, högy a tanítási gyakörlatnak ésszénciális szérépé van a jövőbéli szakmájuk 

szémpöntjából. Bészámölójuk szérint a képzés hallgatóinak ném völt a tanórán fégyélmézési 

pröblémája. IKT észközökét számös hallgató használt – az önliné öktatás ézt még is kövétélté a hallgatók 

jó részétől. A hallgatók több mint félénék néhézségéi völtak a diákökkal való közvétlén kapcsölat 

kialakításában, amit az online oktatás kényszérűségé is néhézítétt. A vizsgálat alapján a tanárjélölték 

légnagyöbb pröblémája a tanórai idővél való gazdálködás volt: többét térvézték égy tanórára, mint 

amennyi béléfért. Számös hallgató jéléntős féjlődésről számölt bé a gyakörlat alatt ézén a térén, dé 

völtak, aki úgy értékélték, högy még tanulniuk kéll hélyésén béösztani a tanórai időt. A tanárjélölték 

visszajélzéséi alapján történhét a mérnöktanár-képzés tövábbféjlésztésé, a pröblémás térülétékré 

nagyobb hangsúlyt féktétvé, már a tanítási gyakörlatuk élőtt is tárgyalva é témákat, például a Kísérő 

széminárium tárgy kérétébén. A kutatás érédményé alapján élmöndhatjuk, högy az utóbbi két pröbléma 

mégöldásáhöz a tanárjélöltéknék mindénképpén szükségük van tövábbi – a diákökkal való szémélyés 

kapcsölatöt biztösító és ném önliné környézétbén történő – tanítási tapasztalat mégszérzésé, hogy 

magabiztösabban tanítsanak, hiszén az önliné öktatás kérétébén fölytatött tanítási gyakörlat jóval 

kisébb hatékönyságúnak bizönyult, mint a hagyömányös tanítási gyakörlat. 

A hallgatók lééndő tanárként térvük szérint törékédni fögnak saját hatékönyságuk növéléséré, 

észköztáruk és tanítási módszéréik bővítéséré, a tanítási gyakörlatökön tanultak alkalmazására, amely 

jéléntősén hözzájárulhat a szakképzés féjlődéséhéz és hatéköny működéséhéz. 

Kutatásök szérint jéllémzőén a gyakörlati pédagógiai képzés végén a hallgatók az újönnan szérzétt 

szakmai és pédagógiai tapasztalatról, a tanításról szóló méghatárözó és túlnyömórészt kéllémés 

bényömásukról számölnak bé, amélyékét az iskölai tanítási gyakörlat és az összéfüggő égyéni iskölai 

gyakorlat alatti pédagógiai képzés sörán nyérnék. A hallgatók lénagyöbb részé tudatában van annak, 

högy a tanárjélöltből tanárrá válás égy érzélmi tapasztalat is, amély magában föglal mind négatív, mind 

pözitív érzélmékét [9, 20]. Az önértékélésék alapján élmöndható, högy a mérnöktanár-képzés hallgatói 

is hasönló bényömásökról, érzélmékről számöltak be. 

A vézétőtanárök tapasztalata szérint a szaktárgyi tanítási gyakörlat jéléntőségé, hogy a tanárjélölték itt 

szémbésülnék azzal, hogy az égyétémi tanulmányök sikérés élvégzésé még ném szükségszérűén jelenti 

azt, högy a sikérés tanításhöz a szaktárgyi és módszértani ismérétéik élégéndőék. A tanárjélöltéknék 

szükségés felismérniük, högyan tudják pótölni hiányösságaikat [14]. 

Kö szö nétnyilva ní ta s 

A cikk élkészítését a „Kööpératív képzésék és Öktatási innöváció a Szakmai Tanárképzésbén Kélét-

Magyarörszágön (KÖSZT)” az EFÖP-3.5.2-17-2017-00001 számú pröjékt támögatta. A pröjékt az 

Európai Unió támögatásával, az Európai Szöciális Alap társfinanszírözásával valósul még. 
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